III Всероссийская дистанционная игра-конкурс

«Единство формул и пера»

Весенняя   сессия
8 – 9 классы
Ответы

Задание 1 (2 балла)

1 балл за каждый правильный ответ

Укажите номер ряда, в котором
А) расположены слова, в которых все согласные звуки глухие.

1. станица, предки, письмецо
2. все, птицы, текст 
3.  пехота, вкусно, кашевар 
4.  посадка, тапки, вместе

Б) во всех словах есть звук [ч'].

1. молчание, песчаный, грузчик 
2. расчищенный, разведчик, счёт 
3.  колокольчик, рассчитывать, бесчестный
4.  рябчик, жетончик, чемпионат

Ответ: 

А – 2 все, птицы, текст

Б – 4 рябчик, жетончик, чемпионат
Задание 2 (2 балла)

1 балл за каждый правильный ответ

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку (максимально минус 2 балла)

Из предложенного предложения выпишите слово(а) с чередующейся безударной гласной в корне.

Д'Артаньян снова услышал все те звуки, которые замирали один за другим вчера вечером, а сейчас, поутру, всё начинало пробуждаться: запели птицы на ветвях, зашевелились собаки в конурах, ожили овцы на пастбище, проснулись, казалось, даже привязанные к берегу барки на Лауре и, отделяясь от берегов, поплыли вниз по течению.

Ответ: замирали, начинало. 

Примечание: допустим вариант «Поплыли»
Задание 3 (2 балла)

1 балл за каждый правильный ответ

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку(максимально минус 2 балла)
Из предложенных предложений выпишите словосочетание(я) со связью согласование.

1. В то время книга стояла у меня над жизнью, а не жизнь над книгой.

2. Отговаривали, отговаривали меня в сельсовете, и родители дуются.

3. А для меня так всю жизнь краше имечка не бывало.

4. Язык подчиняется людям, которые им пользуются.
Ответ: 1 -  то время, 3 -  всю жизнь
Задание 4 (4 балла)
Измеряя вес семи пришедших на урок учеников, учитель физкультуры получил ряд чисел: 51, 53, 59, 52, 55, 54, 51. Найдите разность между модой и медианой этого ряда. 

4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

Ответ: - 2
Задание 5  (4 балла)
В копилке находятся монеты достоинством 2 рубля – 14 штук, 5 рублей – 10 штук и 10 рублей – 6 штук. Какова вероятность того, что первая монета, выпавшая из копилки, будет достоинством 10 рулей? 

4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный                                                        
Ответ: 0,2
Задание 6 (4  балла)
Мастеру необходимо обтянуть тканью стулья. Сиденье стула имеет форму квадрата со стороной 40 см. Для того чтобы обтянуть сиденье, необходим целый кусок ткани с запасом по 20 см с каждой стороны. Какое максимальное число стульев может обтянуть мастер из куска ткани 200 см x 200 см?

4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

Ответ:  4  
Задание 7 (8 баллов)

2 балла за каждый правильный ответ

Минус 2 балла за каждую допущенную ошибку(максимально минус 8 баллов)

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

 Из предложенных предложений выпишите грамматические основы.
1. Обойдя пустынный и туманный двор колледжа, я поднялся по указанной мне лестнице и постучал в слегка приоткрытую массивную дверь. 

2. Наверное, это были мельчайшие капли конденсированного холода.

3. Должно быть, без очарования жизнью и жить нельзя.

4. Всё в дельте дышит гармонией.

Ответ:
1. Я поднялся и постучал.

2. Это были капли холода.
3. Жить нельзя.
4. Всё дышит гармонией.
Задание 8 (6 баллов)

2 балла за каждый правильный ответ

Минус 2 балла за каждую допущенную ошибку (максимально минус 8 балла) 

Среди предложенных предложений найдите предложение(я) с обособленными приложениями.
1. Вошёл молодой человек лет двадцати пяти, блещущий здоровьем, со смеющимися щеками, губами и глазами.
2.  Уходи, зима седая. Уж красавицы весны колесница золотая мчится с горней вышины!
3. Жил такой грек в Балаклаве, владелец и атаман рыбачьего баркаса «Светлана», великий пьяница и величайший рыболов.
4. Здоровый, прекрасно одетый, очень моложавый, я блуждал по только что описанным местам.
5. Там (в ящике комода) кишели, свившись в клубок, тряпочки, ленточки, куски материи, её паспорт, обрезок молью поеденного меха, ещё какие-то анахронизмы, например, дамские гетры, -  одним словом, Бог знает что.
6.  Я видел в нём двойника, то есть существо, физически равное мне.
7. Жил-был на свете слабый, вялый, но состоятельный человек, некто Игрек Иксович.
8. Елена подала, всхлипывая, портрет Турбину.

9. Но, несмотря на бурное море, корабль благополучно достиг константинопольского рейда.

10. Она облегчённо вздыхает и, топая босыми ногами по циновке, бежит в угол мастерской.
Ответ: 3, 6, 7 

3. Жил такой грек в Балаклаве, владелец и атаман рыбачьего баркаса «Светлана», великий пьяница и величайший рыболов.
6.  Я видел в нём двойника, то есть существо, физически равное мне.
7. Жил-был на свете слабый, вялый, но состоятельный человек, некто Игрек Иксович.
Задание 9 (6 баллов)

2 балла за каждый правильный ответ

Минус 2 балла за каждую допущенную ошибку (максимально минус 6 баллов)

Укажите количество грамматических основ в следующих предложениях.
1.  От чёрной печали до твёрдой судьбы,

От шума вначале до ячной трубы,

От лирики друга до счастья врага

На свете прекрасном всего два шага.

2. Тоня спрашивает, не опоздаем ли мы к огородным срокам, не прозеваем ли времени посадки.
3.  Ты не можешь вообразить, как живо работает воображение, когда сидим между четырёх стен или ходим по лесам, когда никто не мешает нам думать до того, что голова кружится.
Ответ:  1 – 1,  2 – 3, 3 – 5
1 – От чёрной печали до твёрдой судьбы,

От шума вначале до ячной трубы,

От лирики друга до счастья врага

На свете прекрасном всего два шага.

2 – Тоня спрашивает, не опоздаем ли мы к огородным срокам, не прозеваем ли времени посадки.
3 - Ты не можешь вообразить, как живо работает воображение, когда сидим между четырёх стен или ходим по лесам, когда никто не мешает нам думать до того, что голова кружится.
Задание 10 (4 балла)
Основание трапеции равно 7, другое – в 3 раза больше. Высота трапеции равна её средней линии. Найдите площадь трапеции. 

4  балла - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Ответ: 196
Задание 11 (5 баллов)
Найдите площадь закрашенной фигуры, считая, что площадь каждой клетки равна 1 см2.

5  баллов - дан правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

Ответ: 28

Задание 12 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)
Стороны треугольника равны 12 м, 16 м и 20 м. Найдите его высоту, проведённую из вершины большего угла.

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 – 6 баллов – правильные рассуждения, но допущена арифметическая ошибка или не достаточно пояснений. 

4 балла - дан правильный ответ, но не представлено полное решение 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Ответ: 9,6
Решение: доказать, что ∆ прямоугольный и найти высоту через подобие.
Задание 13 (4 балла)
1 балл за каждый правильный ответ

Минус 1 балл за каждую допущенную ошибку (максимально минус 4 балла) 

В данном отрывке найдите односоставные безличные предложения (простые или в составе сложного). Напишите номера этих предложений.

(1) Вам будет на что посмотреть и подивиться.

(2) Куда ни глянь, куда не побеги, всюду тебя ждёт приятное развлечение.

(3) Не позволяй душе лениться.

(4) Личному составу надлежит быть в полной боевой готовности.

(5) Быть бы дождю, кабы не ветер

(6) Не проходите мимо.

(7) Не везёт: угораздило меня прийти не вовремя.

(8) Дела в булочной шли хорошо, лично мои – всё хуже.

(9) Вышли мне поскорее посылкой новые носки.

(10) Говорили о пяти новых книгах.

Ответ: 1, 4, 5, 7
Задание 14 (8 баллов)

2 балла за каждый правильный ответ

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 

Прочитайте текст и выполните задания после текста.
(1). Звезды ещё только начали выцветать…

(2) Сам воздух казался подсвеченным и стеклянистым. (3) Отвесный утес, вдоль которого поднималась тропа, отзывался могильной стужей, но на противоположном обрыве там и сям между верхушками росших понизу елей летучая паутина солнечных лучей уже заплеталась в узоры тепла. (4) За следующим поворотом это тепло обволокло беглеца, и черная бабочка опустилась, танцуя, на каменистую осыпь. (5) Тропинка уже сузилась и постепенно исчезла среди толчеи валунов…

(6) Он опустился на траву и вдохнул яркий воздух. (7) Запыхавшийся пёс улёгся в его ногах. ( По В. Набокову)

А) В каком значении в тексте употреблено слово яркий (воздух)?
1)  сияющий всеми красками, красочный

2)  солнечный, так как поднялось солнце

3)  резкий по чистоте и свежести

4)  тёплый
Б) В предложенном тексте найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

В) Выпишите слово, в котором написание приставки зависит от последующего согласного звука.

Г) Какое из языковых средств выразительности используется  в 1, 3, 4-м предложениях этого текста.

1)  антитеза

2)  метафора

3)  эпитет

4)  олицетворение

Ответ: 

А)  -  3)  резкий по чистоте и свежести 
Б)  - 4

В)  - исчезла

Г)  - 2)  метафора

Задание 15 (6 баллов)

2 балла за каждый правильный ответ

Минус 2 балла за каждую допущенную ошибку (максимально минус 6 баллов)

Среди предложенных предложений  найдите сложноподчинённые предложения с  однородным подчинением придаточных. Напишите номера этих предложений.

1.  Видел Егорушка, как мало-помалу темнело небо и опускалась на землю мгла. 
2.  В Михайловском нашёл я всё по-старому, кроме того, что нет уж в нём няни моей и что около знакомых старых сосен поднялась во время моего отсутствия молодая сосновая семья, на которую досадно мне смотреть, как иногда досадно мне видеть молодых кавалергардов на балах, на которых уже не пляшу. 
3.  Тут Маргаритой овладела мысль, что по сути дела она зря столь исступленно гонит щётку, что она лишает себя возможности что-либо как следует рассмотреть, как следует упиться необыкновенным полётом. 
4.  Пили бабушкины наливки – жёлтую, как золота, тёмную, как дёготь, и зелёную 
5.  Если бы пришла волшебница и предложила  мне исполнить мои желания, я бы не знал, что сказать.
6. Тогда наступил тот последний ужас, который так велик, что «он хотел поскорее избавиться от него петлёй или пулей».
7.  Всё это было сделано с таким необычайным искусством, что непредупреждённый человек ни за что не заметил бы стекла и стал бы давать клятву, что перед ним находится бассейн с чистой водой.
8.  И я уже слышу, как мокро и тяжело шлёпается большая живая рыба о дно лодки, как она жирно трепещет, ударяя хвостом.
9. Но штаны и куртки у нас мокрые, а у Яни запуталась в усах и бороде рыбья чешуя, и от нас ещё идёт запах моря и сырой рыбы.
10. Собака бросилась в камыши, куда упала убитая птица.
Ответ: 1, 3, 8 
1 –при главной части имеются две соподчинённые части (изъяснительные), во второй соподчинённой части опущен союз как; первая и вторая соподчинённые части связаны одиночным союзом и.
3 – к главной части присоединяются два однородных придаточных определительных (вариант  - изъяснительных)

8 –при главной части имеются два придаточных изъяснительных с однородным подчинением.

Задание 16 (6 баллов)

2 балла за каждый правильный ответ

Минус 2 балла за каждую допущенную ошибку (максимально минус 6 баллов)

Среди предложений задания 15  найдите сложноподчинённые предложения, в которых есть только придаточное(ые) определительное(ые). Напишите номера этих предложений.

Ответ: 3, 7, 10 
3 – к слову главной части (мысль) при помощи союза что присоединяются два однородных придаточных определительных (вариант  – изъяснительных)

7 – к словам главной части (таким искусством –  каким?) при помощи союзного слова что присоединяется придаточное определительное I степени, к слову придаточной I степени (клятву –  какую?) присоединяется придаточное определительное II степени (последовательное соподчинение)

10 – к слову главной части (камыши – какие?) при помощи союзного слова куда присоединяется придаточное определительное
Задание 17 (4 балла)

Катер прошёл путь от А до В по течению реки за 2 ч, а обратный путь – за 3 ч. Найдите скорость течения реки за 2 ч, а обратный путь – за 3 ч. Найдите скорость течения реки и расстояние между А и В, если скорость катера в стоячей воде 27 км/ч. 

4  балла - дан правильный ответ на оба вопроса
2 балла – дан правильный ответ на один вопрс

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Ответ: 5,4 км/ч, 64,8 км
Задание 18 (4 балла)
Найдите: а) наименьшее значение выражения (2х2 + 3у + х + 5)2 + (у + 3 – 2х)2 

б) значения х и у, при которых оно достигается.

4  балла - дан правильный ответ на два вопроса
3 балла - дан ответ на два вопроса, но допущена одна ошибка

2 балла - дан правильный ответ на один вопрос

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Ответ:  а) 0; б) (- 4; - 11), (0,5; - 2)
Задание 19 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)
Пасечник отправился на пасеку в 10 часов и вернулся обратно в 11 ч 40 мин. Путь до пасеки и обратно проходил по одному и тому же маршруту, при этом скорость движения на горизонтальных участках была 4 км/ч; в гору – 3 км/ч, с горы - 6 км/ч. Какое расстояние прошел пасечник, если во время путешествия он поспал 50 минут?

7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

4 балла - дан правильный ответ 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Ответ:  
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Решение: х км – длина горизонтальных участков, у км – длина подъемов, z – длина спусков.
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PS: В связи с тем, что первоначально задание было выставлено с недостающими данными, и не все ребята скачали исправленный файл, данное задание в зачёт не бралось. 
Задание 20 (4 + 3 (за полное решение)  баллов)
Найдите сумму корней уравнения 
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7  баллов - дан правильный ответ и представлено полное решение

5 баллов - представлено полное решение, но допущена арифметическая ошибка или указаны посторонние корни.
4 балла - дан правильный ответ 

0 баллов – нет ответа или ответ  неправильный 
Ответ: 14 + 10 = 24 (1 не удовлетворяет одз)
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